

OMAHA

— V politickém rušném věru fedvolebního boje je nadobytější živý. Kandidátů je dnes v našem městě tolik, že by jim zásobeno bylo při nejmenším dvacet měst velikosti Omahy. Jak se podobá, největší boj veden bude se strany Občanské Federace a i odjinud proti straně Broatchové, straně bráček a karbaníků. Občanská Federace nevydala sice žádného samostatného lístku volebního, avšak členové ligy podporovatí budou co nejdříve kandidáty strany proti karbanícké a přirozeně i kandidáty, kteří vyslovují se pro směr ligou započatý. Městský klerk Eibourn uchází se o znovunavržení na republikánském lístku a jest považován za silného kandidáta. Jak již známo, také městský pokladník Hennings uchází se na rep. lístku o nominaci za mayora a není pochyby, že protivníci jeho shledají v něm silného a občanstvem podporovaného soupeře. Pokud se týče radních, klademe našim krajanům na srdce, aby co nejvíce přičinili se o zvolení kandidátů českých, již vesměs jsou muži poctiví a zaslouží si podpory každého Čecha, jemuž se jedná o to, aby záležitosti města spravovány byly poctivě a nezištně a při tom krajanem. V 1. wardě kandiduje p. Václav Volečenský, ve 2. pan Ed Reich, v 10. wardě pp. John Jiráček, F. J. Kašpar a na dem. lístku vážený lékařník pan Emil Čermák, kterýž před dvěma roky jako člen školní rady byl nám Čechům jen ku cti.

— Na policejním soudě podána byla žaloba proti Frank Baileymu, mladíku, který vloupal se do domu I. R. Johnsona, č. 522 již 16 ul. a tam "uklidil" hodinky a něco jiných maličkostí. Těž Bailey pokutován byl ve spolkovém soudě asi před měsícem \$1,000 za to, že ukradl vojenskou trubku. Blázně Měl už raději hned natáhnout někomu o pár tisíc dolarů, nepřepadnout několik pouličních kár a postřelit pár policajtů; pak byl by prohlášen neviným a ještě by mu zbrklé tenské posílaly do vyšetřovací vazby extra menáž a boukety, a pitomé publikum by jej applaudovalo. Ale takhle?!

— Po šesté již zadala Emma Hoskovec na distriktním soudě žalobu proti společnosti pouličních drah za odškodnou v obnosu \$27,500 za osobní poranění, jež utrpěla as před šesti roky, kdy při sestupování s káry na 13. a Dodge ul. byla na zem vržena.

— Pan Josef Havlíček, známý a všude oblíbený krajan, zakoupil minulého týdne, jak se právě dozvídáme, lot a pěknou residenci vedle svého dosavadního majetku na 14. ulici, za sumu \$2,300 přebavující z toho bezpečně soudíme, že pan Havlíček nemá na stará kolena již snad žádných turistických úmyslů a že se mezi námi trvale a nadobro usadí.

— Pat Crowe, kterýž, jak minule jsme sdělili, po osvobozujícím rozsudku v Omaze zatčen a do Council Bluffs dopraven byl, kdež zodpovídati se mu bude z oloupení dvou pouličních kár, dán byl pod záruku \$1,500, kteráž byla za něho složena a on na svobodu propuštěn. Záruku zaň složil jeho bratr, John Crowe, Hans Clausen, Wm. Boyer a Jos. Nansel. Ješto právník Pat Crowea obával se, že by všeobecné rozhořčení, vyvolané osvobozujícím rozsudkem v Omaze, mohlo mít jistý vliv na porotce při přelíčení v Council Bluffs, nebudesoud s Crowem odbýván až teprve v březnovém zasedání. Jak se Crowe vyjádřil, hodlá po skončení soudu usaditi se buď v Council Bluffs nebo v Omaze a začíti ládný život.

— V zuboženém stavu nalezena byla 14letá Mary Balkovic, bydlící na 13. a William ulici, která jest již delší čas slabomyslnou, minulou sobotu, v jednom černošském obydlí poblíže Ieky. Dívka zmizela z domova někdy ve středu z rána a po celý ten čas patrně zdržovala se venku v mrazivém počasí, ješto zmíněná černošská rodina nalezla ji polozmrzlou a bosou v lehkém spodním šatě v pátek k večeru. Ješto rodiče nejsou s to o dceru svou pečovatí a na ni dohlížeti, odkázal nebohou dívku soudce Sutton do ústavu choromyslných v Beatrice.

— Česko-Americký Dramatický Klub, v kruzích našeho obecnstva z dřívějších dob známý, chystá se, jak právě zvidáme, ku sehrání rozkošné veselohry Stroupežnického pod názvem "Pan Měsíček, obchodník." Klub zaslouží vše uznání za snahu svou, že konečně rozhodl se pěstovati divadlo české a my nepochybujeme, že okolnost ta přispěje velmi k rozšíření přátel jeho. Bližší datum a podrobnosti ohlášeny budou později.

— Temperenční zbrklá občanská liga s právníkem Thomasem v čele začíná pouštět hrůzu. Špiclové její vyčínili, že minulou nedělní salony byly na mnohých místech otevřeny jak E. Thomas ohlásil stihne všechny přestupníky přísný a příkladný trest. Jak se dále prosí, hodlá liga požádati guvernéra Mickeyho, by odstranil W. J. Broatche z požární a policejní komise omašské, ješto prý jsou důkazy, že Broatch používá svého vlivu při své mayorské kampani.

— V minulých dnech vykonána byla bakteriologická prohlídka ledu v souhlase s prohlášením jež nedávno zdravotní komisař učinil. Ku prohlídce předloženy byly vzorky ledu téměř ze všech míst, kde led dohíván jest. Až dosud vykonána byla prohlídka pěti zaslaných vzorků, z nichž pouze jen jeden druh uznán byl způsobilým k požívání při výrobě studených nápojů v létě.

— Za přítomnosti četných hostů z nejpřednějších zdejších rodin uspořádala p. J. H. Shary v čísle 2957 Farnam ul., domácí koncert, kterýž se velice pěkně vydařil. Koncertu bylo přítomno též několik českých její přátel a ti všichni zajisté byli potěšeni tím, jak čilé pozornosti těšila se česká píseň, kterou mezi jinými p. Shary se zvláštěm procítěním a opravdu umělecky zapěla. I p. Shary byla spokojena s výsledkem, dosáhnouví toho, o co jí především šlo. Aby totiž získala zájem o naše české písně a umění. Že to se jí podařilo, svědčí pozornost s jakou píseň byla sledována. P. Shary mimo to přednesla několik nejlepších skladeb nejpřednějších hudebních skladatelů. U piana doprovázela ji sň. Ingrid Petersen. Dvě vzácné duše uměním přibuzné, spojily se v uměleckém snažení a dosáhly výsledku dokonalého. Každé jednotlivé číslo bylo přijato shromážděnými s nadšením. O vzácné umělkyni p. Shary, jež je manželkou známého p. J. H. Shary, jsme se již několikráte zmínili. Jest jednou z nejteplejších přítelkyní našeho národa a doufejme, že seznamování Američanů s našim národem ještě mnoho dobra vykoná. Budiž jí za to upřímný dík. (Pozn. red. Zpráva tato pro nával látky v čísle předcházejícím poněkud se opozdila.)

— Tajemná vražda udála se minulého pátku večer na 14. a Mason ul., pod železničním mostem, kterážto opuštěná a tmavé místo jest jakoby stvořeno pro zločin a jemuž za večera každý rád se vyhne a raději učiní okliku na 13. nebo 16. ulici, nucen li místy těmi jíti. Téhož večera ve 14 1/2

ubíral se po 14. ulici do práce Charles Welsh, zaměstnaný u Busch Transfer Co., když tu, dojde k mostu na Mason ulici, zavádí nohou o jakés tělo. Přesvědčiv se, že není to žádný opilec, jak z počátku myslil, doběhne do úřadovny a uvědomil o tom policii, která v několika minutách byla na místě. Po bližší prohlídce shledal policejní lékař na mrtvole, která byla ještě teplá, tři smrtelné rány na hlavě, které zasazeny byly tupým nějakým nástrojem. Štěpěje v blátě očištěné ukazovaly jasně, že vrah připlížil se za Wheelera a napadl nic netušící oběť svou ze zadu. Později zjištěn byl v mrtvole dle papírů, u ní nalezených, Frank E. Wheeler, bydlící ani ne dva bloky od místa přišerného činu. Těž zaměstnan byl v Murray hotelu co topič a vrátil se právě do práce, když rukou zločinnou připraven byl o život. Byl ženat a když celá příhoda oznámena byla jeho ženě, jevila tato v první chvíli zoufalý bol nad ne očekávanou novinou. Později však bylo policií objeveno, že Wheelerová udržovala již delší čas poměr s černochem James Diggsem a kromě toho, že Wheeler pojištěn byl na pojistné, představitelci částku \$6,000. Podezření z houně vraždy padlo ihned na černocho a jeho milostníci a oba také bez prodlení zatčeni a uvězněni. Oba však marně byli podrobeni několika křížovým výsledkům a až doposud zabalena jest celá událost tajemnou rouškou

— V tyto dny rozeslala T. Jed Sokol na všechny zdejší spolky české a Čechy, pokud adresy jejich jsou známy, oběžníky se slušnou žádostí o spolupůsobení a výpomoc při výstavě (bazaru), kterouž Jednota uspořádá v první polovici měsíce června na umolení zbyvajících dluhů, kterýž dosud na Sokolovně vázne. Těž Jed. Sokol podnikla svého času stavbu sňé beze všeho kapitálu a musila učiniti značnou půjčku, aby stavbu tehdež dokončila. Vzdor však veškeré obětavosti členů, před níž — klobouk dolů, zůstalo přece na sni hezkých pár tisíc dluhu. K tomu připočítáme všechno vnitřní zařízení, správy, splácení dluhopisů spolku i jednotlivcům; v uvážení všeho toho a pak té okolnosti, že nyní již jen vázne na budoucí vzhledem ku krátké době od otevření Sokolovny uplynulé, po měrně malý dluh, nemnoho \$1000 přesahující, uzná každý, že hospodařilo se poctivě a rozumně. T. J. Sokol podniká bazar tento, by uplatila poslední ze svých závazků, by zapraviti mohla dlužné do sud částky, zapůjčené spolky a jednotlivci. V uznání pak činnosti spolku tohoto doufáme pevně, že krajané naši a české spolky zvláště osvědčí svou liberálnost, předměty na výstavu darují a všeobecně o zdar její se přičiní.

— Elegančně zařízený a bohatě zásobený obchod doutsníkářský vlastní pan Václav Dušátko v č. 1262 jižní 13. ul. Na skládě má velký výběr pěkných dýmek, špiček, importovaných tabáček, jakož i velké zásoby tabáku kuřavého šňupavého a žvýkavého. Doutsňky jeho jsou k dostání v každé solidní místnosti. **FRANK KUNCL**

— Elegančně zařízený a bohatě zásobený obchod doutsníkářský vlastní pan Václav Dušátko v č. 1262 jižní 13. ul. Na skládě má velký výběr pěkných dýmek, špiček, importovaných tabáček, jakož i velké zásoby tabáku kuřavého šňupavého a žvýkavého. Doutsňky jeho jsou k dostání v každé solidní místnosti. **FRANK KUNCL**

Josefa Šlogrová
porodní :: bába
... bydlí... 26—
v č. 1254 jižní 14. ul., Omaha.

Johánek Bratri
... vlastni...
první třídy saloon
1402 William ul., Omaha, Neb.
Dobrá vína, likéry a doutsňky. — Chutný zákusok vždy po mce.

Projev soustrasti!
Tímto vyslovujeme hluboce prociťnou soustrast bolem stíženě rodině pana
Františka Kohouta
nad krutou ztrátou jejich drahého
MILÁČKA,
jenž krutým osudem tak nemilostivě z náruče byl jim vyrván. Budte ujištěni, přátelé drazí, že bol, srdce Vaše rozrýval, i nás hluboce se dotýká.
Za Tábor Myrta, č. 922 Král. Družek Amerických
Kat. Velechovská, před.
Františka Soukup, taj.
Omaha, Neb., 30. února 1906.

Projev soustrasti.
Pod dojmem hlubokého soucítu, jež vzbudila v nás smutná zpráva, vyslovujeme tímto naši nejpříjemnější soustrast rodině p.
F. E. Dvořáka
nad úmrtím vřele milované jejich dcery a sestry
ANNY.
Až mnoho mil vzdálení, přece žal Váš upřímně sdílíme s Vámi. Kéž všeobecně čas v brzkou zacelí tuto těžkou ránu.
F. B. a Kristina Fialovi
s rodinou.
Denver, Colo., 30. února 1906.

Česká lékárna a pošta
Vyhlášený lékárník pro nejpříjemnější přípravu receptů všech léků.
Jistě léčivý Davidův plicní balsám, Thé pro prsa a Prášky proti bolestem havy po 25c.


Hojně zásobený řeznický a uzenářský obchod
..... vlastni.....
Bratři Semínové
v č. 1321 William ul.
Mají na výběr vždy hojnost čerstvého masa všeho druhu. Jejich uzenářské výrobky těž se té nejlepší pověsti. Přijďte a přesvědčte se! Objednávky možno i přes telefonem, číslo 42172

Netvořte! MASNY KRAM
na již. straně města vlastní krajaní
Bratři Kunclové,
číslo 1244 jižní 13. ul.
Největší zásoby masa všeho druhu uzenek, salámů, šunek a všec všeho, co v obor tento spadá.
Ceny levnější, než kdekoli v jině.
PRVNÍ TŘÍDY

řeznický :: obchod
..... vlastni.....
FRANK KUNCL
6. a Pierce ul.
Vždy jen čerstvé zboží. Poctivá obsluha a dobrá váha. — Uzenářské výrobky specialita. Zboží možno též objednatí telefonem. Zavolejte tel. 3502.

James Hulac,
český :: kovář

v č. 1903 jižní 13. ulice v Omaze, vykonává dobře a levně všechny práce v obor kovářský spadající. Zvláště pozornost věnuje se kováři kovář. Za plně uspokojení se ručí

Adresář českých spolků.
Tábor Nebraska č. 4771 MWA.
odbyvá své pravidelné schůze každou první a třetí středu v měsíci v osm hodin večer v Svatopluku. Věleci klanu Jan Zábeka, návodčí, Fr. Pletota, bank. a John Chleborád, klerk Chas. Starokovský, 1118 Douglas Str., přívodčí V. Dolejš, vnitřní stráž Guido Jelen, venkovní stráž Anton Bárta.
Tábor Nebraska Lípa, č. 188 WOW.
odbyvá schůze každou první a třetí středu v měsíci v osm hodin večer ve své místnosti 2228 So. 15th St. Starosta, V. Rehnold, 13. ulice, Rud. Flibinger 922 So. 15th St., účetník Old Jelen, pokladník K. W. Bartoš.
Sbor Boleslava č. 60, JČD.
odbyvá schůze každou druhou neděli v měsíci ve 8 hod. odpoledne v Nár. Sini. Vysloužilá předsedka Marie Hečan, 26. a William St., předsedka Anna Krejčí 1940 jižní 13. ulice, náměstkyně Kar. Flibiger, tajem. František Čapek, 1314 Martha St., účetnice Marie Pihorská, 13th & Martha St., pokladnice Anna Tomáš, 1409 So. 16th St., dozorčnice Anna Mířáček, vbor majetku Františka Pešek, Marie Hajtera, Anna Matrasa, náhradnice Marie Semik, do záložního fondu Anna Jusnek, školní vbor Josefa Jelen, Josefa Langhau, do velko vboru Anna Kráží, Marie Hajtera, Kateřina Bošk, Marie Hečan, účetní vbor Vincel Čermák, Marie Havlíček a Františka Čapek.
Sbor Hvězda Nové Doby č. 86 JČD.
odbyvá své schůze každou 3. neděli v měsíci ve 8. hod. odp. v Národní sini. Předsedka Marie Pěšek, účetnice Marie Engelthaler, pokladnice Barbara Hildek, tajemnice Vilh. Bartoš, 1418 Poppleton Ave.
Tábor Myrta čis. 922 R. N. A.
odbyvá schůzi první neděli v měsíci, v Nár. Sini na 13. a William ul. Vysloužilá před. Marie Houkal, předsedka Katy Velechovská 1709 So. 9th St., místopředsedka Josefa Šlamma, tajemnice Františka Soukup, 1310 So. 12. St., pokladnice Františka Pešek, kancel. Marie Pihbyl, manželka Anna Zábeka vnitřní stráž Ail. Šitera venkov. stráž Josefa Řípa, vbor majetku Marie Holý, Františka Tomášek, Marie Pěchota. Škol. lékař dr. L. Svoboda

Tábor Bohemia, č. 2945 R. N. A.
odbyvá své schůze každou první neděli v měsíci v osm hodin večer v Svatopluku předsedkyně Julie Votava, předsedka Anna Žitková, místopředsedkyně Barbara Hildek tajemnice Anna Chleborád, 2947 South 15. St., pokladnice Marie Urdánek 3074 South 15. St., kanceliřka Marie Vaško, vbor majetku Anna Čapek, Francis Krážíček, Anna Semik, manželky Fanny Adámek, Anna Reich, vnitřní stráž Josie Stejskal, venkovní stráž Antonie Kožený.
Podp Sokol Tyrš č. 1.
odbyvá své schůze dvakrát měsíčně, každou 1. neděli a 3. pondělí v měsíci v sini Metzové. Celoroční schůze odbyvá se 1. neděli v říjnu, příležitostně i neděli v dubnu a čtvrtletně jednou a srpnu. Před. Frank Svotek 2222 So. 12. St., místopřed. Jit. Pícha 1910 So. 8. St. taj. John Chleborád, 1222 So. 15. St., účetní Jos. Kašpar, 1945 So. 13. St., pokladník V. F. Kuncl 1242 So. 13. St., vbor majetku Aug. Šerpán, šimon Kokusek, Jos. Němec, prop. rečník Balt. Boudar, vřp. pr. Josef Jindra, účetník Ant. Vašák, vřp. náč. M. Votava, revizorní vbor Ant. Vašák a Fr. Svoboda, dozorce Wm. Vašák.

Podp Sokolův Tyrš č. 1.
odbyvá své schůze jednou měsíčně a sice každou čtvrtou neděli v sini Metzové. Před. sedkyně Anna Pícha, 1210 South 8th St., místopředsedka Emilie Moravec, tajemnice Anna Svotek, 2222 So. 12th St., účetnice Emilie Chleborád, 1222 William St., pokladnice Anna Brodčí, 1210 William St., dozor. vřp. Anna Vašák, vbor majetku Františka Kuncl, Mary Dolejš, Aloisie Jindra, účetní vbor Marie Vašák a Anna Švachna.
Háj Martha, č. 13 W. C.
odbyvá své pravidelné schůze vždy 4. neděli v měsíci v Sokolovně. Předsedka, Anna Krejčí, 1041 So. 8th St., místopřed. Barbara Hildek, 1910 So. 8th St., tajemnice, Frant. Pešek, 1407 So. 15th St., pokladnice Josefa Janček, 1930 S. 14 St., věstička, M. Šrámek, před. vedkyně, M. Brázdá, vnitřní stráž, F. Kolář, venkovní stráž, A. Volencik, vbor majetku, Toroste Felician, Marie Uharaví, Fr. Krážíček; hájový lékař, Dr. Holotobiner.

Vzorný a čistě zařízený pekařský obchod
..... vlastni.....
Rud. J. Kirchner
v čís. 1504 William ul.
Krajané učiní dobře, když pečivo objednájí u Kirchnera. Zboží jest vždy čerstvé a chutné. Zitny chléb, rohlíky, koblihy a různé kuličky, co se vše jakosti, nejsou k "břívování". O přízeň krajanů žádá
RUD. J. KIRCHNER.

Dr. F. J. Kálal,
český lékař a ranhojčí
Zvláště pěstí věduje porodnictví, nemocem ženským a dětským.
Úřadovna v Karbach blocku, číslo pokoje 303. — Tel. 1767.
Účasní hodiny: Od 11 do 1 a od 8 do 5.
Obydlí jihozáp. roh 16. a Center ul.
Účasní hodiny: O 1 do 5 odp. a od 7 do več.
Omaha, Neb. 18

Jos. Vopálka
ŘEZNÍK A UZENÁŘ
na 5. a William ul.
má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i vřívčích výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkoušku a ujišťujeme vás, že podruze přibijete sice. Že zboží se dovážá a měloste si je objednatí telefonem. Tel. A 1922.